
本市では、人口構成の変化や価値観の多様化、激甚化する自然災害など、本市を取り巻く

状況の変化を踏まえ、住まいに関する計画や取り組みについて検討を進めています。 

このアンケートでは、市民の皆様のお住いに関する実態やニーズ等を把握し、今後の施策

を進めるうえでの参考にさせていただきます。 

④ 住まいに関する意識について

※各図表の「Ｎ」は、回答者数を表しています。 

＜お住まいの建物について＞

問 22 あなたが、現在お住まいの住宅形態は何ですか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝984 

問 23 あなたは、現在お住まいの住居に満足していますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝984 

戸建て

46.4%

長屋建て

0.6%

共同住宅（分譲）

22.0%

共同住宅（賃貸）

29.5%

その他

1.0%

無回答

0.5%

満足している

40.3%

どちらかといえば

満足している

42.8%

どちらかといえば

満足していない

9.1%

満足していない

5.9%
無回答

1.8%



問 24 あなたが、現在お住まいの住居で、満足していないことは何ですか。（○はいくつで

も） 

Ｎ＝984 

19.0%

1.2%

14.7%

11.1%

23.2%

4.0%

13.0%

15.7%

9.5%

12.8%

13.2%

7.8%

30.0%

4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

バリアフリーに対応していない

子どもに目が届きにくいなど

子育てしづらい

住居が狭い

部屋数が少ない

住居が古い

住居が汚い

断熱性等の省エネ性能が悪い

キッチン・風呂などの

設備の利便性が悪い

住居の家賃が高い

災害に対する安全性が低い

防犯性が低い

その他

特にない

無回答



問 25 あなたが、現在のお住まいを住み替えるとしたら、持ち家と借家のどちらに住みたい

ですか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝984 

《問 25 で１、２と答えた方（持ち家に住みたい方）におたずねします。》

問 26 あなたは、どのような形態の住宅を購入したいと思いますか。（○はいくつでも） 

Ｎ＝706 

持ち家

48.7%

どちらかといえば

持ち家

23.1%

どちらかといえば

借家

11.7%

借家

7.7%

無回答

8.8%

63.2%

13.0%

19.0%

6.1%

15.0%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

戸建て（新築）

戸建て（中古）

共同住宅（新築）

共同住宅（中古）

特にこだわらない

無回答



《問 25 で３、４と答えた方（借家に住みたい方）におたずねします。》

問 27 あなたは、どのような形態の住宅を借りたいと思いますか。（○はいくつでも） 

Ｎ＝191 

《すべての方におたずねします。》 

＜お住まいの周辺環境について＞

問 28 あなたの現在のお住まいの最寄りの鉄道はどれですか。（○はいくつでも） 

Ｎ＝984 

16.8%

38.7%

35.1%

6.8%

29.3%

2.1%

11.5%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

戸建て

共同住宅（民営）

共同住宅（公営）

シェアハウス

（共同住居型賃貸住宅）

高齢者向け住宅

その他

特にこだわらない

無回答

14.0%

22.4%

4.8%

6.3%

68.0%

3.2%

2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

ＪＲ

名鉄

近鉄

あおなみ線

市営地下鉄

その他

無回答



問 29 あなたの現在のお住まいから最寄りの鉄道駅までは、徒歩何分くらいかかりますか。

（○は１つだけ） 

Ｎ＝984 

問 30 あなたは、現在のお住まいの周辺環境に満足していますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝984 

５分以内

14.4%

10分以内

35.7%

20分以内

30.8%

30分以内

11.8%

31分以上

5.5%

無回答

1.8%

満足している

35.8%

どちらかといえば

満足している

50.9%

どちらかといえば

満足していない

8.6%

満足していない

3.9%

無回答

0.8%



問 31 あなたが現在のお住まいの周辺環境で、満足していないことは何ですか。（○はいく

つでも） 

Ｎ＝984 

15.2%

6.7%

6.7%

2.4%

14.3%

1.4%

9.7%

9.8%

15.3%

10.2%

35.6%

6.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

買い物が不便

職場や学校が遠い

医療機関が遠い

介護福祉施設が遠い

公共交通機関が利用しづらい

自動車で移動しづらい

緑が少ない

子どもが安心して遊べる場所が少ない

災害に対して安心・安全ではない

その他

特にない

無回答



問 32 あなたが、お住まいを選ぶにあたって、重視する周辺環境は何ですか。（○はいくつ

でも） 

Ｎ＝984 

＜自動車の所有状況について＞

問 33 あなたは、現在のお住まいで、自動車を所有していますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝984 

75.5%

31.4%

50.2%

8.0%

71.4%

23.4%

28.4%

23.5%

43.5%

3.9%

3.9%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

買い物が便利

職場や学校が近い

医療機関が近い

介護福祉施設が近い

公共交通機関が利用しやすい

自動車で移動しやすい

緑が多い

子どもが安心して遊べる場所が多い

災害に対して安心・安全である

その他

特にない

無回答

１台所有している

49.3%

２台所有している

20.3%

３台所有している

2.5%

４台以上所有している

1.1%

所有していない

24.9%

無回答

1.8%



《問 33 で１～４と答えた方（現在のお住まいで自動車を所有している方）におたずねしま

す。》 

問 34 あなたの現在のお住まいで所有する自動車は、どのような目的で利用しますか。（○

は３つまで） 

Ｎ＝721 

45.2%

24.7%

20.4%

16.9%

84.7%

54.0%

1.8%

0.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

通勤・通学

通院

子どもや親などの送迎

仕事・業務

買い物・食事

旅行・レジャー

その他

無回答



問 35 あなたの現在のお住まいで所有する自動車の駐車場はどこにありますか。（○は１つ

だけ） 

「お住いの敷地内」には大きな敷地の団地で、その一部に駐車場があるような場合も含む。 

Ｎ＝721 

《問 33 で５と答えた方（現在のお住まいで自動車を所有していない方）におたずねしま

す。》 

問 36 あなたの現在のお住まいで、自動車を所有していない理由は何ですか。（○はいくつ

でも） 

Ｎ＝245 

お住まいの敷地内

80.9%

お住まいの敷地外

11.1%

お住まいの敷地内と

敷地外の両方

7.5%

無回答

0.6%

43.3%

40.0%

31.4%

24.9%

2.4%

4.5%

31.0%

9.4%

2.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

免許を持っていない

鉄道で事足りる

バスで事足りる

自転車やオートバイで事足りる

カーシェアリングで事足りる

レンタカーで事足りる

維持費・購入費が高い

その他

無回答



《すべての方におたずねします。》 

問 37 あなたが自動車を所有し、敷地外にある駐車場を利用することになった場合、許容で

きる距離は徒歩何分以内ですか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝984 

問 38 あなたは、現在のお住まいの近くにどのような施設があれば、自動車を所有しなくて

もいいと思えますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝984 

３分以内

52.4%

５分以内

32.0%

７分以内

2.1%

10分以内

4.9%

12分以内

0.9%

その他

1.6%

無回答

6.0%

通勤・通学先

4.7%
病院

3.5%

買い物先

11.5%

鉄道駅

20.2% バス停

2.9%

カーシェアリング施設

4.7%
レンタカー施設

0.6%

その他

0.9%

施設にかかわらず

所有する

35.8%

施設にかかわらず

所有しない

4.5%

無回答

10.8%



《問 38 で４と答えた方（鉄道駅が近くにあれば自動車を所有しなくてもいいと思える方）に

おたずねします。》 

問 39 あなたが自動車を所有なくてもいいと思えるのは、最寄りの鉄道駅までの距離が徒歩

何分以内の場合ですか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝199 

３分以内

8.5%

５分以内

36.2%

７分以内

11.1%

10分以内

35.2%

12分以内

7.0%

その他

2.0%

無回答

0.0%



《すべての方におたずねします。》 

＜お住まいの地域の災害リスクについて＞ 

問 40 あなたは、住まいを選ぶ際などに、その地域の災害リスクを知りたいと思いますか。

（○は１つだけ） 

Ｎ＝984 

《問 40 で１、２と答えた方（住まいを選ぶ際にその地域の災害リスクを知りたい方）におた

ずねします。》

問 41 あなたが知りたい災害リスクは何ですか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝904 

思う

76.3%

どちらかといえば

思う

15.5%

どちらかといえば

思わない

2.0%

思わない

2.7%

無回答

3.4%

洪水

29.8%

内水氾濫

4.5%
津波

4.8%

高潮

0.2%がけ崩れ

1.3%

地震（液状化）

36.0%

その他

0.9%

無回答

22.6%

昨年の台風19号をはじめ、近年大雨による被害が全国で多発しています。 

こうした大規模な自然災害が多発している状況を踏まえ、本市では、防災・減災に向け

た取り組みを推進するための検討を進めています。 

ここからは、お住いの地域における災害リスクへの意識等についておたずねします。 

「災害リスク」とは洪水・津波など災害発生の危険度。 



《すべての方におたずねします。》

問 42 あなたは、災害リスクを踏まえた住まい方や土地利用を促す取り組みが必要だと思い

ますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝984 

必要だと思う

73.9%

どちらかといえば

必要だと思う

21.4%

どちらかといえば

必要だと思わない

1.6%

必要だと思わない

1.8%

無回答

1.2%

大規模な自然災害に対応するためには、堤防整備をはじめとした氾濫を防ぐ対策に加え

、災害リスクが特に高い地域における新規開発について、開発を抑制（より安全な地域へ

誘導）したり、安全性を高めるために働きかけたりするなど、災害リスクを踏まえた住ま

い方や土地利用を促す取り組みが必要といわれています。


